

Diario de Burgos

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XXXI. Núm. 9.366.—Burgos.

Imprenta, Redacción y Administración: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165.

Sábado 31 de Diciembre de 1921



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL JOVEN

Don Pantaleón Amado Pérez Miñón,
FARMACÉUTICO,

falleció el día 50 de Diciembre de 1919, a los 29 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Saturnino y doña Feleisa; hermanos doña Aurelia, doña Amancía, don Luis y doña Carmen; hermano político don José Barroso; sobrinos, tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amigos se dignen asistir al OFICIO DE ANIVERSARIO, que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el día 2 de Enero, a las diez y media de la mañana, por cuyo acto de piedad les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 31 de Diciembre de 1921.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

AUXILIARES DE HACIENDA

Academia General Preparatoria
DIRIGIDA POR

D. Ignacio Albarellos, comandante de Artillería,
Convocatoria de 360 plazas para el 6 de Junio
SE ADMITEN SEÑORITAS

Emplaza el curso el 2 de Enero. Pidense condiciones y reglamentos.

Avellaneda, 3 • Teléfono 428

Ayuntamiento

Junta municipal

Con el fin de resolver sobre la aprobación del dictamen en las cuentas del ejercicio de 1919/20, Ordenanzas sobre los arbitrios municipales y transferencia de varios créditos, estaba convocada ayer la Junta de asociados, pero no pudo reunirse por falta de número.

Sesión de ayer

Abrese la sesión del Ayuntamiento a las 15 de la tarde, bajo la presidencia del señor Echevarrieta, quedando aprobada el acta de la anterior.

Despacho ordinario

Cementerios

Se conceden propiedades de sepulturas en el Campo Santo de San José, a D. Clemente García Ceniceros, D. Justo Montes Peña, D. Vicente Sáez y Sáez, D. Jesús Ibáñez Orcalo y D. Florencio García Castillero.

Salubridad y Policía Urbana

Expedientes:

Dotación de alumbrado público al barrio de los Pinos.

Propone la comisión que se aumente en nueve farolas, con un presupuesto de 1.705'50 pesetas.

El señor Ávila dice que parece ser que el director de la fábrica del gas había redactado dos proyectos: uno de cuatro farolas y otro de nueve. Esta conforme con que se amplie todo lo posible el alumbrado, pero teniendo en cuenta la situación del cráneo municipal y que únicamente hoy en aquella zona dos nuevos vecinos crean que por ahora será suficiente el primer proyecto.

El señor Palacio contesta que la comisión propone que el alumbrado se prolongue hasta el chalet de la señora Viuda

Folletín del DIARIO DE BURGOS (27)

SENDA DE ANARGURA

co, en tanto que Álfonso, de pie, permanecía a la cabecera, con la vista fija en el cuerpo moribundo, ansiando de penetrar en el interior de aquel organismo y no ver sus propios ojos la causa que cortaba el hilo de aquella existencia tan preciada, para arrancarla de sujeto.

Muerte por su culpa: él, el la muerte. ¡Qué cargo de conciencia tan grande! ¡Dios!... Dios de Israel, perdóname, perdón para Álfonso. Quiso reír la felicidad. No pudo... Se opuso la muerte...

Luisa sacudió bruscamente el cuerpo, hizo un esfuerzo supremo para incorporarse, murmurando con voz apenas perceptible:

—Tengo sed... dadme agua... Me muero... Me ahogo... Aquí, sor Angeles, aquí, en la garganta...

Y cayó pesadamente, para no levantarse más.

Las pequeñas campanitas de la capilla

pese a que en los terrenos de San Pablo se edificó un mercado cubierto.

El señor Palacio pide que se tome en consideración, sin perjuicio de los razones que en su día se opongan al dictamen.

Así se acuerda.

Fuera de convocatoria

La Casa de Correos

Oficina de la Dirección de Comunicaciones, pidiendo datos sobre el número de metros que han de apropiarse para ensanche de la vía pública en el solar de San Pablo, donde se edifica la Casa de Correos.

Pasa á la comisión.

El Penal

Carta del director general de los Registros, señor Andrade, diciendo que esta tarde llega en el rápido de Madrid, con el arquitecto señor Aranguren, designado por el ministerio de Gobernación, con el fin de ver los terrenos que se ofrecen en el Prado de las Matas para la construcción de un Penal, proponiéndose regresar mañana por la noche a la corte.

El señor Echevarrieta manifiesta que, desechar los terrenos de la Azucarera, según carta dirigida por el director general de Prisiones al señor alcalde, por su excesivo coste y porque las edificaciones hoy existentes eran poco apropiables. Pasa á la comisión en el «Prado de las Matas».

Desde entonces, el señor Andrade no ha dejado este asunto de la mano, probando una vez más con hechos redondos su amor a Burgos.

El Ayuntamiento acuerda que conste en acta su gratitud, extensiva al señor Rojas, director de Prisiones, que demuestra también el interés que por nuestra ciudad tiene, así como su gran amistad con el señor Andrade, delega en este para que proceda en la cuestión del Penal.

A los distinguidos viajeros se unirán los capitulares señores Ruiz y Pavón para visitar los terrenos y tratar del asunto.

Ruegos y preguntas

Los alimentos

El señor Echevarrieta dice que D. Dámaso Tovar, multado hace unos días por tener agua la leche procedente de su casa, le ha escrito una carta justificándose, pues del reconocimiento de dicho artículo traído á la venta por su esposa y por una criada que había salido de su casa en las mismas condiciones, resulta que lo de la primera era bueno, mientras que lo que llevaba la segunda impunemente una falsa comilona por la sirviente, la cual ha despedido para que no vuelva a suceder.

La presidencia declara que no tiene interés en perjudicar á nadie, aceptaba como buenas esas explicaciones.

Los cautivos del Rif

El señor Palacio propone que el Ayuntamiento se dirija al Gobierno, pidiéndole que realice con urgencia las gestiones conducentes al pronto rescate de los prisioneros españoles de África.

El señor Echevarrieta reconociendo estos nobles propósitos del señor Palacio, dice que lo por éste propuesto es el sentir unánime de todo el país, por lo cual el Gobierno no necesita estímulos, puesto que parece que está haciendo cuanto puede para lograrlo.

Insiste el señor Palacio en que los gobernados deben hacer saber á los gobernantes cuáles son sus anhelos, con mayor razón Burgos, como Cabeza de Castilla, que no puede acudir á la stipulación, sino á la imposición, en caso necesario.

En vista de esto, el señor Echevarrieta promete dirigir un telegrama al Gobierno.

Sobre un decomiso

El señor Pavón, como visitador del Hospital de San Juan, manifiesta que en estos días de Navidad se enteró de un decomiso de carne y vino, de gran importancia, descubierto entre un corral de paja, y pide que al guarda que prestó este servicio, llamado Nicasio Espinosa, se le dé una gratificación y se anote como mérito en su expediente.

El señor Monedero anuncia que ya se han impuesto multas al autor de este contrabando.

Los transportes

El señor Ruiz pide al alcalde que, si como cree, tiene jurisdicción en el asunto, se dirija á la Compañía del Norte

para que no consienta que los andenes de la estación se conviertan en almacenes de mercancías, con perjuicio de los viajeros.

Reconoce que hay bastantes obras emprendidas en la capital, pero entiende que no estéril de más dirigirse al director de las de nuestra Catedral, pues hace tiempo se dijo que se habían concedido 25.000 pesetas y no se sabe que se han enviado.

Interviene el señor Palacio, diciendo que si de lo que se trata es de aliviar la crisis obrera, ahí está la escalafata de España por construir.

El señor Ruiz manifiesta que los obreros que se acercaron á la alcaldía son de esos que se les paga el trabajo, pero que, sin embargo, creen que el Ayuntamiento se halla obligado á darles un jornal.

Respecto de la escalafata de Saldaña, se necesitan obreros especializados co-

mo caneros tan pronto sea posible, la plebra por la dada se cumplirá.

El señor Eneángula recuerda una motion que tiene presentada, referente á la construcción de viviendas.

El arreglo de las cales

El señor Pavón interesa que se echen unos caños de grava en el tramo del puente al convento de San Luis, que se encuentra intransitable.

Manifiesta el señor Echevarrieta que ayer había dado órdenes en tal sentido.

La pavimentación

El señor Monedero pregunta qué ocurre en la calle de la Merced, para que dar otra vez interceptada.

Confiesa el señor Echevarrieta que, según le manifestó el ingeniero director de la pavimentación, por haberse dado el tránsito antes de fregar el cemento, se han ahuecado algunos adoquines, y se aconseja al contratista los esté reparando.

El señor Eneángula afirma que en las obras de pavimentación no son ocupadas, como debiera, las órdenes del ingeniero, y así pueden ocurrir ciertas cosas en las que debiera ponerse más cuidado.

El señor Carranza declara que el movimiento del adquirido de la Merced no tiene por causa el haber anticipado el trámite, sino la mala composición de los materiales.

Por ejemplo. El mismo ha notado que se empleaba arena con más de un 50 por ciento de arcilla. Lo advirtió así, pero lejos de ser atendido, no tuvo más que disgustos.

Ahora se ha visto —añade— al levantar el pavimento, que el firme está completamente descompuesto.

Y añade que ha mandado tomar muestras de cómo está la masa entre la parte superior y la inferior, para que se envíen al ingeniero y al presidente de la comisión de Obras.

Aludió el señor Ruiz, se lamenta de que dos miembros de la comisión de Obras vengan en pública sesión á formular una especie de acusaciones, aunque sin concretarlas.

Dice que, de existir incumplimientos de contratos y perjuicios para la ciudad, hay dos remedios: perfeccionar debidamente el pavimento ó no recibarlo.

Todo —agrega— menos crear ambientes perniciosos.

El señor Eneángula declara que no ha tratado de molestar á nadie, pues se reconoce y proclama los prestigios, la inteligencia y el celo del ingeniero director de la obra.

Por lo mismo que lo reconoce así, yo he oido días pasados las siguientes palabras textuales á uno de los encargados de las obras:

—Aquí no hay ingeniero, ni concejal, ni nadie. Aquí se hace lo que yo mando.

Y esto —exclama el señor Eneángula— decorosamente no puede ni debe ignorarse.

El señor Carranza manifiesta sus aserciones, robustecidas con el hecho de que entre colocar y levantar el pavimento no se terminaría nunca la obra.

Hace hincapié en que se reconozca la masa empleada en el firme.

El señor Ruiz declara que hay técnicos municipales inspeccionando los trabajos, y nadie le ha dicho de faltas al respecto.

En cuanto al plazo de ejecución, dice que se han empleado siete meses.

Yo me he preocupado siempre de que se proceda en este asunto de buena fe, y cuantas veces he interrogado á los encargados de la empresa, me dieron toda clase de seguridades.

Y, sobre todo —termina diciendo— nosotros nos encargaremos de que la pavimentación quede en las debidas condiciones, pues para eso estamos aquí.

Da por finalizado este debate el señor Echevarrieta con la declaración firme de que no se pagará ni una sola peseta sin estar definitivamente recibida la obra.

De modo que no hay motivo de alarma.

Les subsistencias

El señor Palacio ruega á la alcaldía que llame la atención de la Junta de Subsistencias para que se ponga en relación el precio del pan con el del frigo.

El señor Monedero anuncia que ya se tiene razón dicho capitular y promete convocar para el lunes una reunión en que se trate de ese asunto y del precio de la leche.

El señor Orejón. —Como declaración debo hacer constar que la harina sigue el curso de los precios del frigo.

Los heridos de la campaña

Como se ha hecho en otras poblaciones, pide el señor Ávila que se habiliten salas para recibir soldados enfermos ó heridos de África pidiendo sollicitarse á tal efecto el Hospital del Rey, el de la Concepción etc.

Con lo cual termina la sesión á las siete y media.

CAJA DE AHORROS
DEL BANCO

Crédito de la Unión Minera

BURGOS

INTERESES QUE ABONA:

4, 4'25, 4'50, 5, 5'50 y 6

por 100, libras de todo

impuesto.

Respecto de la escalafata de Saldaña, se necesitan obreros especializados co-

mo caneros por construir.

El señor Ruiz manifiesta que los obreros que se acercaron á la alcaldía son de esos que se les paga el trabajo, pero que, sin embargo, creen que el Ayuntamiento se halla obligado á darles un jornal.

Interviene el señor Palacio, diciendo que si de lo que se trata es de aliviar la crisis obrera, ahí está la escalafata de España.

El señor Ruiz manifiesta que los obreros que se acercaron á la alcaldía son de esos que se les paga el trabajo, pero que, sin embargo, creen que el Ayuntamiento se halla obligado á darles un jornal.

Respecto de la escalafata de Saldaña, se necesitan obreros especializados co-

mo caneros por construir.

El señor Ruiz manifiesta que los obreros que se acercaron á la alcaldía son de esos que se les paga el trabajo, pero que, sin embargo, creen que el Ayuntamiento se halla obligado á darles un jornal.

el anuncio de que los prisioneros están rescatados, llega, el Rey marchará inmediatamente a Melilla.

El viaje de Cervantes

Maura llama urgentemente al ministro de la Guerra

Se ha afirmado hoy que el señor Maura ha dirigido un telegrama al señor Cervantes, expresándole la conveniencia de que apresurare el regreso a Madrid.

El ministro recibió el telegrama estando en Batel ayer tarde. Desde la posición contestó por un radiograma al señor Maura.

El Aguinaldo del Soldado

PESETAS.

Suma anterior	6.600
Recaudado en el DIARIO DE BURGOS	
D. Juan Ruiz Ausín	50
Total	6.650

Ecos de sociedad

En la capilla del Palacio Arzobispal de Valladolid, se celebró ayer el matrimonio enlace de la distinguida señorita Laibita Zurita con el oficial del cuerpo jurídico militar D. José María Dávila.

La novia vestía un elegante traje blanco de «charmeuse», con aplicaciones de encajes de plata, y el novio de rigurosa gala.

Bendijo la unión el Excmo. Sr. D. Remigio Gandásqul, y apadrinaron a los contrayentes el abogado D. José María Dávila, padre del novio, y D. Félix Reñedo, abuela de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Manuel Dávila, D. José Jálón, D. León Corral, D. Francisco Carnicer, D. Miguel Mata y D. Juan de Miguel.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados en el hotel de Francia con un espléndido almuerzo.

Los recién casados marcharon en víspera de novios para Madrid, Zaragoza, Logroño y Burgos.

Después de una breve estancia en esta capital, ha marchado hoy, en el rápido, a Madrid, donde tiene su destino, nuestro querido amigo el entusiasta burgalés D. Máximo Miguel Ausín.

Por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, se ha concedido un diploma de honor, al oficial segundo administrativo de la misma Institución D. Angel Conde Fernández Cobos.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo D. Domingo Dancusa, secretario del Ayuntamiento.

Esta tarde y asistiendo numerosa concurrencia, ha sido administrado el Santo Viático a la señora madre de nuestro querido amigo don Secundino Calleja, industrial de esta plaza y diputado provincial.

Deseamos su más pronto y total restablecimiento.

JOYERÍA DE MODA

PLAZA MAYOR, 58

TÉLEFONO 422.

Esta casa recibe y fabrica los últimos modelos en platería y joyería.

Brillantes, perlas, amatistas, aguas marineras, zafiros y toda clase de piedras preciosas.

DESDE MELILLA

Llegada de los burgaleses

(POR TELÉGRAFO)

Melilla 30.—21 h. 20 m. (Urgente.)

A bordo del «Vicente Puchol» ha llegado la comisión burgalesa.

En el mueble era esperada por los oficiales del batallón expedicionario de San Martín, el capitán de regulares de Melilla D. Alejandro Sáenz de San Pedro y otras muchas personas.

Los comisionados cumplimentaron al comandante general señor Sanjurjo, quien se ofreció a dar facilidades y medios de locomoción para que visiten las posiciones avanzadas, y camiones para transportar los donativos que han de distribuirse.

El general Sanjurjo estuvo amabilísimo con los burgaleses.

Después visitaron éstos el teniente coronel de San Martín señor Delgado, que se halla enfermo en el Hospital Doctor y la Madre Lostau, superiora, que presta sus servicios en dicho Hospital y pertenece a la familia burgalesa.

Han sido desembocados los carros, alijes y dos camiones de donativos.

En el correo de mañana se espera la tercera expedición.

Mañana visitarán los comisionados los Hospitales de la Cruz Roja, Doctor, Santiago, Alfonso XIII y Gómez Jordana y entregarán donativos en metálico y ropa a los soldados hospitalizados de esa guarnición.

Luego se trasladarán el poblado de Nador y las posiciones de Monte Arbos, Tetuán de Nador y otras próximas, en las cuales se halla destacado el batallón de San Martín, comenzando el reparto de los efectos que tienen.

La comisión está siendo agasajada principalmente por sus paisanos.—Sanz.

Agrupación Artística Republicana

Mañana domingo, a las cinco y media de la tarde, esta agrupación pondrá en escena el grandioso drama en tres actos y en prosa, original de D. Angel Guijosa, titulado *Tierra baja*.

Los señores socios tienen a su disposición las invitaciones en secretaría.—La Junta.

Teatro Principal

Ayer se estrenó la comedia de los señores Antonio Navarro y Carlos Jaquetot, que lleva por título *El Cristo pobre*.

Ante todo tendremos constar que la obra fue acogida con agrado por el público, que se dió cuenta de las nobles intenciones que habían guiado a sus autores y que obtuvo un buen éxito, aunque fué más lisonjero el obtenido por la inmejorable interpretación que dió la compañía.

Los señores Navarro y Jaquetot han querido abarcar en el desarrollo de la acción dos asuntos completamente distintos, sin caer en la cuenta que mientras se ocupaban del uno, quedaba lúnicamente abandonado el otro.

Por ese motivo se nota cierto deslizamiento en muchas escenas, de la acción que pudiera servirles de base; fiándose casi todo al relato sin mostrarnos el interior de los personajes principales que quedan relegados a un lado, hasta el final que acabó uniéndose sin que el espectador pueda darse cuenta de su verdadera compenetración espiritual.

Adueñase de la acción el anciano sacerdote al frente de su ermita, haciendo el diálogo algo monótono, pues si quisiera ser ese el eje de la comedia, necesitaría una ayuda secundaria bastante más eficaz.

Pero como esto no hace más que rebajar el mérito de la obra, sin anularla ni mucho menos y como, por otra parte, está muy cuidada su exposición, de ahí que obtuviera buena aceptación, ayudándose para ello de la parte cómica, donde se caricaturiza un tipo muy felizmente.

Muy bien las señoras Robles y Sánchez.

De ellos, en primer lugar Aguirre, que hizo una caracterización estupenda, y después Comes y Serratos.

La eficazísima cooperación de todos los demás fue premiada con muchos aplausos.

Burgos y el Ejército de África

SUSCRIPCION provincial para allegar recursos con destino a los soldados heridos de África

PESETAS.

Suma anterior 90.969 93

Recaudado en la Diputación

Los vecinos de Cabanes de Esgueva 57

Ayuntamiento de Sandoval de la Reina 10

Vecinos del mismo 40

Señor Castresana, de Villadiego 24 75

Vecinos de Quintanilla Cabrerizas 16

Vecinos de Palacios de Riompiñuela 23 25

Señor Zapatero, de Roa 85

Total 91 225 93

Diputación Provincial. Banco de Burgos. Crédito de la Unión Minera. D. Isidro Plaza, socio de Fernández Villa Hermanos. Salón de Recreo. Círculo de la Unión. Diario de Burgos y El Castellano.

Refiriéndose a la curación de la lista y reconstitución del sistema nervioso dice el doctor Créstany después de haber obtenido grandes éxitos con el uso del jarabe de Hipofosfatos Saúd, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 29 años de existencia: «Como medicación tópica reconstituyente es ideal y en la tuberculosis es cuando puede aplicarse con más justicia. Excita el apetito, estimula las funciones digestivas, disminuye los excesos de los, la fiebre y sudores nocturnos y los movimientos, esfuerzos o ejercicios moderados se verifican sin cansancio, consiguiendo la normalidad de todas las funciones y franco alivio, por producir una sobre-actividad general de la vida celular». Todo frasco legítimo ostenta con fina roja las palabras Hipofosfatos Saúd en su etiqueta exterior, pues con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Las reclamaciones podrán presentarse en la Secretaría municipal hasta el día 20 de Enero.

Las misas de ocho y ocho y media que el día 1º se celebrarán en la Iglesia del Carmen, así como las que de ocho a doce del día 2º se han de celebrar en la parroquia de San Cosme y San Damián, se celebrarán en sufragio del alma de José Agustín González que falleció en esta ciudad en 1º de Enero de 1920.

Refiriéndose a la curación de la lista y reconstitución del sistema nervioso dice el doctor Créstany después de haber obtenido grandes éxitos con el uso del jarabe de Hipofosfatos Saúd, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 29 años de existencia: «Como medicación tópica reconstituyente es ideal y en la tuberculosis es cuando puede aplicarse con más justicia. Excita el apetito, estimula las funciones digestivas, disminuye los excesos de los, la fiebre y sudores nocturnos y los movimientos, esfuerzos o ejercicios moderados se verifican sin cansancio, consiguiendo la normalidad de todas las funciones y franco alivio, por producir una sobre-actividad general de la vida celular». Todo frasco legítimo ostenta con fina roja las palabras Hipofosfatos Saúd en su etiqueta exterior, pues con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Las reclamaciones podrán presentarse en la Secretaría municipal hasta el día 20 de Enero.

Melones valencianos, grano de oro y verde, se ha recibido una importante partida en la confitería de León Tudanca.

OSTRAS FRESCAS

Se han recibido hoy y se recibirán mañana en el «Bar Burgalés».

COOPERATIVA MILITAR

Turrón clase extra 5'40 ptas. kilo

Idem clase primera 5

AL PÚBLICO

En el almacén de ferretería de Sobrinos de Valentín Marcos (Casa del Corón) se ha recibido una importante partida de bafera de cocina, suiza, marca clásico, a precios sumamente económicos.

UN BUEN REGALO

El exquisito chocolate de Pablo Pérez

Cárdenas es el mejor obsequio, por ser el más agradable y nutritivo.

Compradlo en la sucursal de su fábrica

Calle de Santander, número 4

La Unión y el Fénix Español

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Modular de San Cibrán tres caballerizas asinas, propiedad de Alejandro González, Vicente Sáez y Hilario González.

Se sospecha que se apoderaron de ellas tres gitanos, a los cuales persigue la guardia civil.

En la noche del 27 del corriente desaparecieron del pueblo de Mod

EL CENTRO. Gran peluquería.

Información telegráfica y telefónica

Servicio especial del DIARIO DE BURGOS

Primera conferencia

Madrid, 3'20 1.

Disposiciones oficiales

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Dispone que la documentación de los médicos militares radique en la Jefatura de Sanidad Militar afecta a los cuerpos a que aquellos pertenezcan, y que la expedición de documentos y certificados se haga por los generales a cuyas órdenes presten servicio.

—Idem que la sección de la Caja Cañal facilita el ganado que se necesita para completar los escuadrones del tabar de regulares número 2.

—Precepuendo la forma en que han de hacer los donativos a los mutilados en la guerra, según acuerdo de los soportes de Barcelona.

El Rey en el ministerio

de Estado

Esta mañana poco antes de las diez, se presentó el Rey, inesperadamente, en el ministerio de Estado.

Tan pronto como tuvieron aviso el ministro y el subsecretario salieron a recibirle, en unión del jefe del Gabinete diplomático.

El Monarca recorrió todas las dependencias, dirigiendo preguntas a los funcionarios acerca de los asuntos pendientes.

Luego, en el despacho del señor González Hontoria, confiónció con éste durante media hora, enterándose de los principales asuntos.

Desde el ministerio de Estado marchó D. Alfonso al Retiro, por donde estuvo paseando en automóvil.

Sánchez Guerra en Palacio

A las once y media de la mañana llegó a Palacio el presidente del Congreso, permaneciendo allí hasta las doce y media.

Al salir le preguntaron los periodistas si había tenido interés político su entrevista con el Soberano.

—No —contestó— ninguno. Desde Agosto no había visto a S. M. hasta ayer, cuando vine con la Mesa del Congreso a poner a la sanción del Monarca varias leyes. El Rey me llamó la atención por no haber ido a verle en tanto tiempo y me citó para uno de estos días con objeto de conversar. Por eso he venido hoy y hemos charlado de las cuestiones de actualidad, pues ya saben ustedes que el Rey se interesa por todo y media infinidad de preguntas.

Un periodista dijo al señor Sánchez Guerra:

—¿Ha venido usted como jefe del partido conservador?

Penetró en el automóvil y contestó:

—No, eso es cosa aparte. Y se despidió de los reporteros.

Premiando un servicio

El ministro de Marina ha dictado una Real orden encaminada a premiar los brillantes servicios prestados en Mar Chica por la gasolinera número 5, a la que se concede la medalla del Mérito Naval.

El distintivo le llevará a los lados de la corona de mando.

La tripulación llevará un galoncillo de plata en forma de ángulo, y en el centro, bordada, la medalla.

En Gobernación

Ha manifestado el conde de Coello de Portugal que los telegramas de provincias no acusan novedad.

En Cáceres se ha constituido la Casa de previsión social, en cumplimiento de lo que determina la ley de seguro obligatorio.

El cardenal primado

Completamente restablecido de su dolencia ha salido a la calle el cardenal arzobispo de Toledo.

Dos cartas y un retrato de Goya

El periodista Tomás Borrás publica hoy una información, diciendo que el encargado de la peluquería del Palace Hotel posee dos cartas de Goya y un retrato de su madre, que pintó el gran maestro cuando tenía 18 años.

De regreso

Esta mañana han llegado a Madrid D. Ricardo Clervá, hijo del ministro de la Guerra, el secretario de este señor Loigori y el marqués de Valdeiglesias.

Graosta

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Señalando que el recargo que deben satisfacer en el mes de Enero las liquidaciones por derechos de aduanas no se abone en oro.

—Anunciando que empieza a regir el nuevo arancel entre España y Bélgica.

—Autorizado a D. Senén Iturmendi, para devolver 250 "nos" de agua porciones del río Oroncillo, a términos municipales de Pancerco y Ameysco.

El viaje de Cierva

TERUÑA.—A las ocho de la mañana llegó el señor Clervá con su séquito a Xauen.

Mañana regresará a la plaza, donde se ha quedado con una comidad y está tarde irá a Ceuta.

Correspondencia, a José López, en dicho vivienda.

Dirección propietario:

DON ANGEL HERNAEZ

INGENIERO AGROÑOMO

ISIBRO PLAZA, banquero
SAL, 5, Burgos — Casas fundadas en 1855
Esta casa, la más antigua de esta ciudad en operaciones de Banca y Bolsa, ha establecido un servicio especial y muy económico para la compra y venta al contado de toda clase de valores del Estado, entregando los titulos en el acto, en la Bolsa española y extranjera, de valores del Estado, Corporaciones y Sociedades.

Otros sobre todos las provincias y pueblos de importancia, cambio y descuento.

Cuentas corrientes y préstamos con valores.

Se admiten depósitos en metálico y valores, sin cobrar derechos por encuesta.

Compra de toda clase de espesores. Prestamos hipotecarios. Horas de oficina: de nueve a dos y de cuatro a seis.

PERRO DE CAZA
se compra, macho o hembra, que esté bien enseñado y a prueba. Ofertas: Sanz Pastor, 20, 3º

AMA DE CRIA
Se necesita para casa de los padres. Informes, Plaza Mayor, 58, 2º (la misma casa de la Joyería).

ANUNCIO
Leche de vaca, a 60 pesetas litro, se sirve a domicilio y se hacen contratos por un año, desde dos litros a ochenta.

Según confidencias recibidas, se asegura que en Dar Driss, Kandussi, Azur Meziani y otros puntos hay concentraciones numerosas de moros, que tienen también varios cañones.

SE ARRIENDA
La casa taberna del pueblo de Arroyal de Vivar. La subasta se celebrará el día 5 del próximo Enero, a la una de la tarde, y en su caso el día 8 del mismo mes, a dicha hora, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en secretaría.

VACA EXTRAVIADA
Ayer desapareció del mercado de ganados, de este ciudad, una vaca roja, delgada, con tres rayas en la frasería de recha. Se gratificará a quien la entregue o pase aviso de su paradero a Mariano Esteban Babia, vecino de La Horra.

Alcaldía de Villasur de Herreros
Se arrienda la casa taberna de esta villa para el año económico de 1922-23, cuya subasta tendrá lugar el día 4 de Enero próximo y hora de las diez de la mañana, en la sala consistorial, bajo el pliego de condiciones que esté en manifiesto. —El alcalde, Mariano Arnáez.

LECCIONES DE FRANCES
El día 2 de Enero empiezan las clases de Frances. Informes: Oficina del Turismo, Espolón.

El hecho ha causado sensación entre los comerciantes, por tratarse de personas de reconocido crédito en esta plaza.

DE BARCELONA
BARCELONA.—Un conocido industrial ha presentado una denuncia por estafa de 289 180 pesetas contra su ex socio, que para llevar a cabo las sustracciones, realizó varios asaltos en los libros de contabilidad.

El hecho ha causado sensación entre los comerciantes, por tratarse de personas de reconocido crédito en esta plaza.

OCASIÓN
Vendo dos mil sacos gordos, grandes, una estantería mostrador para ultramarinos, una zafra capaz para 700 kilos, cajones y cubos vacíos y una báscula. Nemesio Alonso, plaza de Alonso Martínez, 1, establecimiento.

AMA DE CRIA
se necesita en la Plaza de Prim, número 16, carnicería.

VACANTE
Se halla la pieza de guarda de ganado caballar y de campo, en el pueblo de Villalcienzo, con 66 fanegas anuales. Para tratar, con el señor alcalde de dicha localidad.

Regente de Farmacia
que pueda prestar el título para una en plebo de esta provincia, se necesita. Informes en esta Administración.

HABAS
zaragozanas para siembra. Ojeda Almirante Bonifaz, 6.

CHORIZOS
legítimos de Briviesca y mercaderías de Tiedra. Viuda de José Olcada, Almirante Bonifaz, 6.

A domicilio — Teléfono 141

CONDENSED MILK
MILKMAID BRAND
SWITZERLAND

Leche condensada marca

LA LECHERA,

Ofrece todas las ventajas de la leche fresca y ninguna de sus inconvenientes.

VINO
DA VIDA

Regente del Banco de Burgos

Curación de las hernias

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Norte y Londres, donde permanecerá solamente los jueves, día 5 de Enero, el reputado ortopédico de Barcelona D. Francisco G. Torret, constructor de los acreditados braqueros mecánico-regulador-articulado, que tantas curaciones de hernias ha realizado, y de los cuales hace constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que, real y positivamente, avenjan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los braqueros del ortopédico Torret no molestan ni hacen bullo, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos, sin sentir estorbo ni sufriimiento de ninguna clase, y sin temor a que elástico se mueva para nada, pues permanece siempreijo sobre la parte herida hasta su completa curación.

El ortopédico D. Francisco G. Torret atenderá a los herniados.

En Burgos, únicamente el jueves día 5 de Enero, en el Hotel Norte y Londres.

En Valladolid, el día 6 de Enero, en el Hotel Inglaterra.

En Barcelona: Calle de Barberá, número 14.

ATENCIÓN AL ENGAÑO!

Todos los herniados deben tener muy presente que el especialista ortopédico D. Francisco G. Torret nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres tan a veces y en igual fecha, en las mismas poblaciones y hojas que el acreditado

ortopédico Francisco G. Torret.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga Francisco G. Torret, y que cuando acudan a consulta en los hospitales, se cercioren bien de que realmente tratan con el ortopédico Francisco G. Torret.

Plaza Mayor, 4, (junto al Circulo de la Unión)

Número 244.

El mejor regalo en Reyes

son las capitas impermeables y los trajes de niños que vende la



Casa Munguía

Capitas impermeables desde 12 a 60 ptas.

Trajes de niños desde 8 a 50.

Gabanes caballero a 50, 60, 70, 80 y 100.

La casa que más barato vende

Paralos niños



Las Bibliotecas Rodríguez

El mejor regalo para el día de Reyes

Desde el 26 de Diciembre al 7 de Enero, gran exposición permanente de libros especiales para aguinaldo a los niños.

10.000 títulos diferentes de todos los precios! LIBRERÍA Y CASA EDITORIAL

Hijos de Santiago Rodríguez,
PASAJE DE LA FLORA.—BURGOS.

IMPORTANTE A GANADEROS Y LECEROS

En el almacén de cereales, salvados y semillas de Clemente García, San Pedro, 7, se han recibido importantes partidas de yeros, filones, filos blancos y habas.

Mezcla superior, a 25 pesetas los 100 kilos.

Depósito de los Sres. Burgsmüller Sölme de Kreisen (Alemania)

Depositario: D. Joaquín López Alonso. : Plaza de Alonso Martínez, número 7. Venta de batería de cocina en aluminio y porcelana. Herramientas de hierro, carpintero y hofatiero. Venta de bicicletas y accesorios para las mismas. Reparaciones. Se limpian y reparan máquinas de escribir, coser y bordar.

Se hacen traducciones de alemán a castellano.

Precios sin competencia y garantía de los objetos que se venden y reparan.

PARA MATANZAS

Trip, plimiento y arroz clase extra.

Bata cara dispone también de piensos para el ganado, semillas de todas clases y aperos de labranza.

AGUSTÍN GIL

SANTANDER, 1. BURGOS

Campos Eliseos de Lérida

GRAN CENTRO DE PRODUCCIONES AGRICOLAS

Fundado por DON FRANCISCO VIDAL Y CODINA en 1864

Distribuido por DON SILVIO VIDAL PÉREZ

PROVEEDOR DE LA ASOCIACIÓN DE AGRICULTORES DE ESPAÑA

Especialidades que encomiendan a esta antigua y acreditada casa:

ARBOLÉS FRUTALES en grandes cantidades, de las especies y variedades

MEJORES CONDICIONES,

